

Годъ I.

Одѣльный номеръ 5 к.

Четвергъ, 27 апрѣля 1906 г.

№ 1.

Одѣльный номеръ 5 к.

ТЕЛЕГРАФЪ И ПОЧТА

Выходитъ въ г. Минусинскъ Енис. губ.

Рукописи доставляются четко написанными на одной сторонѣ листа съ обозначеніемъ фамилии и адреса автора. Безъ обозначенія условий считаются бесплатными. Анонимные сообщенія не принимаются. Принятые рукописи могутъ быть при надобности измѣнямы и сокращаемы.

Подписная цѣна съ приложениемъ ежедневныхъ телеграммъ 1 руб. въ мѣсяцъ.

Подписка считается только съ 1-го числа каждого мѣсяца. Плата за объявленія: на 1-й страницѣ 15 коп. со строки петита и на послѣдней 10 коп. При повтореніи скидка.

Типографія и при ней редакція газеты помѣщаются по Большой улицѣ въ соб. домѣ и Н-вѣ Шароновыхъ.

По сформированию погатни газета будетъ выходить 3 раза въ недѣлю.

Отъ издателя.

Въ виду неподготовленія до сего времени газетной бумаги и машины большого формата, специально предназначеннай для газеты, газета не имѣть пока возможности выходить регулярно три раза въ недѣлю. А потому будетъ выходить въ подобномъ маломъ форматѣ въ неопределенные дни и то лишь по мѣрѣ накопленія материала. Подписка специально на газету откроется приблизительно съ июня мѣсяца. Лица, состоящія и желающія быть подписчиками на телеграммы, будутъ получать въ счетъ той-же платы и выходящіе номера газеты.

Но можетъ быть, изъ города, гдѣ я живу до сихъ поръ меня выгнали за плохое поведеніе. Можетъ быть, я бѣжалъ отъ долговъ, отъ суда, отъ дурной, позорящей честь человѣка славы? Не за это ли меня и наказываютъ теперь лишениемъ гражданскихъ правъ?

Ничуть не бывало. Я добровольно промѣнялъ болѣе удобную и пріятную жизнь въ большомъ городѣ на жизнь въ Минусинскѣ, только потому, что считалъ дѣломъ, совѣти, свою гражданскою обязанностью поступить такъ.

И вотъ, за то, что я по совѣти и доброй волѣ выполнилъ свой долгъ гражданина—я оказался на положеніи несовершеннолѣтняго или преступника, лишеннымъ самыхъ важныхъ гражданскихъ правъ.

Справедливо ли это? Конечно нѣтъ.

Но я не... Нельзя... Но... Но...

Среди нихъ есть отцы семействъ, самостоятельные хозяева, даже вернувшиеся изъ войны «кавалеры». Посмотрите, какіе умныя, смѣлые лица у нѣкоторыхъ изъ нихъ! Сразу видно, что они съумѣли бы отстоять мірскіе интересы...

Къ сожалѣнію, всѣмъ имѣ однѣмъ нѣсколѣкъ мѣсяцевъ, другимъ года, двухъ—не хватаетъ до 25-лѣтъ и потому они лишены—наряду съ 8 лѣтними мальчуганами, наряду со мною—гражданскихъ правъ.

Справедливо ли это? Нѣтъ, конечно, нѣтъ.

А вотъ тридцать три тысячи Минусинскихъ инородцевъ. Они всеѣмѣстъ посыпаются въ Минусинскѣ двухъ выборщиковъ тогда какъ каждая изъ волостей—даже и тѣ въ которыхъ не болѣе 2½—3 тысячъ народу—имѣютъ право посыпать туда тоже двухъ выборщиковъ.

Вѣдь инородцы составляютъ по числу почти ½ часть всего населенія края и потому должны были бы посыпать отъ себя ½ часть изъ всего числа выборщиковъ, т. е. не 2, а 3 выборщиковъ.

Тогда они имѣли бы возможность посыпать хоть одного выборщика изъ своей среды въ Красноярскѣ; теперь же обѣ ихъ нуждахъ не узнаетъ не только Государственная Дума, а даже своя губернія.

Справедливо ли это? Нѣтъ, не справедливо.

А вотъ, посмотрите, всѣ Минусинские горожане и съ ними всѣ образованіе люди всего Минусинского уѣзда—врачи, учителя, священнослужители, мировые судьи, лѣсники, лѣгизные и др.; всѣмъ имъ сообща предоставлено избрать одного выборщика въ губернію. Въ тоже время Усманскому краю съ его менѣе чѣмъ 2½ тысячнымъ постояннымъ населеніемъ дана

возможность послать въ Красноярскѣ двухъ представителей. Но и это еще не все: одинъ изъ этихъ двухъ усманскихъ выборщиковъ будетъ выбираться всего лишь какимъ нибудь десяткомъ усманскихъ торговцевъ и промышленниковъ!

Такимъ образомъ десятокъ усманцевъ получаетъ такія права, какихъ не имѣютъ цѣлыхъ 33 тысячи инородцевъ....

Справедливо ли это? Ужасно несправедливо.

Подавай голосъ за тѣхъ, кого еще недавно причисляли къ опаснымъ людямъ, къ „политикѣ“, Московскіе избиратели поясняли, что поступаютъ такъ для того, „чтобы насть дѣти не проклинали потомъ“. Они чувствовали, что только эти люди захотятъ и сумѣютъ уничтожить тѣ вѣковыя несправедливости, которыя толстой корой обволакиваютъ жизнь всего русскаго народа; что только они ножелаютъ и сумѣютъ быть

жизнь будущихъ настѣнъ по тѣ справедливою, болѣе легкой.

Берите примѣръ съ нихъ, съ москвичей, и вы, счастливцы, идущіе выбирать выборщиковъ и представителей въ Думу. Не забудьте и вы о своихъ дѣтяхъ, не забудьте о насть, безъ вины обиженныхъ и наказанныхъ. Помните, что при теперешнихъ условіяхъ выборовъ каждый изъ васъ можетъ въ слѣдующій разъ очутиться въ такомъ же, какъ теперь мы положеніи,

Отдайте свой голосъ тѣмъ, кто стоитъ за установление болѣе справедливаго избирательнаго права, кто стоитъ за его расширение, за увеличеніе числа полноправныхъ гражданъ, кто обѣщаетъ отстаивать всеобщее, равное, прямое и тайное голосованіе.

Вы видите, сколько несправедливости принесъ намъ уже теперь тотъ способъ выборовъ, который и впрѣдъ, вѣроятно, будуть защищать люди, идущіе въ ногу съ правительствомъ и именующіе себя то „союзомъ 17 октября“, то „партией правового порядка“.

Но есть еще и такое—вродѣ Красноярской „партии мира и порядка“—которые хотѣли бы вновь зажитъ по старому, желали бы вновь объявить народъ русскій несовершеннолѣтнимъ и отдать его снова подъ опеку чиновниковъ. Можно ли выбирать тѣхъ и другихъ? Нѣтъ, нѣтъ.

Надо выбирать не того кто за то, что было, не того, кто за то что дано, а только того, кто за большее, за лучшее, за болѣе справедливое.

Выбирайте тѣхъ, кто своею прошлой жизнью уже доказалъ вамъ, что его сердцу близки интересы края, интересы всего его населенія, интересы и нужды простого бѣдного люда, кто съ

охотой несъ ему свою помощь, проявляя заботу о немъ.

Выбирайте такого, котораго можно было бы провести не только въ губернскіе выборщики, а и въ члены Думы. Для всего населенія края чрезвычайно важно, чтобы у него былъ въ Думѣ свой радѣтель, свой защитникъ его нуждъ.

Выбирайте такого, который не только не побоится, но и сумѣетъ сказать правду въ глаза хоть самому Царю.

Помогай вѣмъ Богъ!

Арсений Яриловъ.

«Бываютъ такие моменты въ жизни народовъ, писалъ проф. Новгородцевъ предъ Московскими выборами, когда отъ того или другого поворота исторіи зависить все будущее страны и судьба грядущихъ поколѣній, когда, говоря библейскимъ словомъ, приходится выбирать между жизнью и смертью, благословленіемъ и проклятіемъ.

Увы! Это сдѣлалъ къ намъ не фигурализованный, а библейская правдивость: что

старый путь, на которомъ народъ, есть путь постепенного, ужна этомъ пути, если и дальше, настѣнѣ рабства, тишина и моря, клятвѣ неподвижности и этотъ путь привѣлъ къ омиранию нашего крестяна, нашихъ братьевъ на далекихъ чужурѣ, къ разстройству всей рушатанію русской земли? Разъ мы еще и теперь, какъ дыханіемъ смерти вѣтру, го старого пути? Эти вопросы эти смертныя казни безъ конца, эки-крови, безъ любви и щады прошли по лицу земли русской,—все это какъ тяжелый кошмаръ ложится за ульи и сердце. И хочется протестовать и кричать во вселыніи: довольно, довольно смерти! Пусть же, наконецъ, и у насть восторжествуетъ жизнь!

Пусть каждый, кто жаждымъ взоромъ ищетъ выхода изъ современного положенія Россіи, оцѣнитъ всю глубину ея бѣдствія, и тогда каждый долженъ будетъ сказать: только рѣшительный и коренной переходъ къ новой жизни можетъ излѣчить застарѣлые язвы нашего политическаго стоянія. Здѣсь не можетъ быть никакихъ сдѣлокъ со прошлымъ, никакихъ уступокъ, никакихъ компромиссовъ. Развѣ можно входить въ компромиссы и соглашенія съ тѣмъ, что приносить смерть и само обречено на смерть?

Намъ говорили: не трогайте старой Россіи, не нарушаите ея старого уклада, иначе все рушится и развалится. Но что же это такое, какъ не ложный страхъ. Вѣдь на самомъ-то дѣлѣ Россія теперь рискуетъ развалиться, если мы не сдѣлимъ ее новой связью, не найдемъ новыхъ началь для ея жизни. Россія теперь страдаетъ отъ внутреннихъ распри, отъ раздоровъ и вражды, потому, что все времена вѣрили этому страху и оставляли нашу страну въ непреклоненности старыхъ формъ, узкихъ, гнетущихъ и стѣснительныхъ. И вотъ теперь настала пора отбросить эти формы и смѣлымъ движениемъ впередъ перейти къ новой жизни, къ новымъ начальамъ свободы, права и мира.»

Въ воскресенье, 30 апрѣля Минусинскъ тоже долженъ будетъ рѣшить вѣковую тѣжбу между правомъ и произволомъ, между темными силами реакціи и свѣтыми наслѣдомъ возрожденія Россіи.

«Ужели это рѣшеніе не будетъ за право, за свободу, за счастіе и величие Россіи?»

„P. B.“

По Сибири.

Полученная вчера из Красноярска телеграмма принесла блаженную весть об избрании въ выборщиков отъ г. Красноярска д-ра Вл. М. Крутовского. Хотя послѣдній не принималъ почти ровно никакого участія въ шумной красноярской предвыборной агитации, тѣмъ не менѣе выборъ его для всякаго городскаго сторожила не могъ подлежать ни малѣйшему сомнѣнію. Въ Красноярскѣ д-ръ Крутовскій такой же для всѣхъ видный дѣятель, какимъ былъ у насъ покойный Н. М. Мартыновъ. Невыборъ г. Крутовскаго было бы не только черной неблагодарностью по отношенію къ нему, но и доказательствомъ полнаго непониманія горожанами своихъ собственныхъ интересовъ. Во всей губерніи нѣть человѣка, стѣмъющаго лучше защитить наши общія интересы, нѣть человѣка, стѣмъющаго винуть въ Думѣ такое уваженіе не только къ себѣ, но и къ тѣмъ избирателямъ, представителямъ которыхъ онъ туда явится. А что онъ туда также не подлежитъ ни какому сомнѣнію.

Съ забытой окраиной. Изъ приамурскаго края «Нов. Времена» пишутъ: Приамурскій край остался безъ представителя въ Государственной Думѣ. Трудно понять, какъ могли забыть эту чрезвычайно важную для всей Империи окраину, но фактъ остается фактомъ. На фонѣ неудачной войны съ Японіей получило яркое освѣщеніе несвободность нашей бирократіи относительно истинного положенія дѣлъ въ Дальнемъ Востокѣ, и какъ до войны она не считала нужнымъ прислушиваться къ голосу мѣстныхъ свѣдѣющихъ людей, такъ и теперь она ихъ игнорируетъ.

Судя по тому невниманію къ Приморью, которое обнаружилось при выработкѣ закона о представительствѣ, надо прийти къ выводу, что тѣжелый опытъ начему не научилъ нашу бирократію. Громадный богатѣйший край, заключающій въ

въ каждой избѣ на лавкахъ, на полотнахъ лежать голодные и тупо смотрѣть передъ собою, не ожидая ни откуда помощи, не просиши ни у кого пощады. Только вырвется стонъ, длительный вздохъ, и опять мертвящая тишина».

Н. Л.

Голоса крестьянъ. «Собр. Жизнь» приводитъ два полученныхъ ю письма:

«Они, управители», пишетъ намъ письмомъ въ редакцію крестьянинъ Ф. К. напрѣвляютъ на настъ, крестьянъ, пулеметные громы и ружейныя стрѣлы, бешаколыныя кацацкыя нахайки и вспоможающій — на голодную забытую нуждовъ деревню — огонь. Они переполнили всѣ крѣпости и тюрьмы и отправили лучшихъ людей въ ссылку въ Якутскую область и въ разныя отдаленыя мѣста Россіи...

Они разорили матушку Россію, сколько теперь по избѣ милости находятся по нашимъ деревнямъ вдовъ, сиротъ и изѣлѣкѣ; а сколько полуло кости нашихъ братьевъ и дѣтей на поляхъ Манчжурии; а сколько теперь перестрѣлано и перевѣшано самыхъ бѣзвинныхъ людей... Зачѣмъ они противились реформамъ; вѣдь эти реформы были дороги не только ученымъ и интеллигентамъ, но и настъ, сѣрымъ людямъ. Теперь пошли по всѣмъ аресты всѣхъ интеллигентныхъ людей; у настъ арестуютъ передовыхъ мужиковъ... Мужикамъ преподавали, что вратъ ему студентъ, учитель и всѣкъ другой интеллигентъ, и что ему надо не только не слушать ихъ, но быть, а самимъ слушать властей исполнять все, что они прикажутъ; во мы теперь узнали, что власти мало о настъ заботятся: а ученье жертвуютъ свою жизнью для блага людей... Вотъ вы теперь собираете Думу и просите, чтобы народъ выбиралъ отъ себя вѣрныхъ и честныхъ людей въ Думу, но гдѣ мы найдемъ такихъ людей, когда они сосланы или сидятъ въ крѣпостяхъ и тюрьмахъ?..»

На ту же тему пишутъ крестьяне изъ Льговского уѣзда, Курской губерніи:

«Все время наше ближайшее начальство говаривало настъ, чтобы мы не вѣрили различнымъ смутильямъ, напрѣмъ, студентамъ и интеллигентамъ, городскимъ рабочимъ, такъ какъ это внутренніе враги... Тогда довольно настъ одурачивать! Ночь кончилась,

настала зара святой правды, теперь мы видимъ и знаемъ, чего хотятъ эти внутренніе враги; они хотятъ свѣта правды и свободы. Они хотятъ вакормитъ голодныхъ, они хотятъ провѣрять настъ, темныхъ, они хотятъ истиинъ добра всему человѣчеству, первѣко они отдаютъ свою свободу и даже жизнь, а все это настъ наѣдныхъ, обиженныхъ людей. Честь и слава борцамъ за братство, равенство и свободу!»

Маленький фельетонъ.

Антонъ Горемыка и гр. Витте.

Одинъ мой знакомый очень хорошо опредѣлилъ разницу между крестьянскими депутатами крайней лѣвой и крайней правой:

Крестьянинъ, крайней лѣвой заявляетъ: «Мы требуемъ...»

Крестьянинъ, крайней правой говоритъ: «Намъ неѣтъ...»

Въ этомъ, собственно говоря, и состоитъ вся разница между сѣвернымъ и южнымъ полюсомъ крестьянскаго міросозерцанія.

Но, очевидно, что изъ думѣ эта разница сладится еще больше, и, такимъ образомъ, въ оппозиціи появится всѣ крестьяне: и казаки, и т. п. Кроме того, отдельныя учрежденія охраны принимаютъ и особы мѣстъ, такъ, въ С. П. Б. управлѣніи жандармовъ помѣщается въ домѣ, гдѣ живъ и умеръ незабывшій пѣвецъ свободы Пушкинъ, въ тамъ улицу справа и слѣва изрыты канавами, чтобы не было тутъ никакого проѣзда. Въ Перми заколотили всѣ проходные дворы; въ Лубнахъ вся полиція превращена въ охрану личности исправника; «мѣстное полицейское управление» — сообщаетъ корреспондентъ, походить на не-приступную крѣпость. У входа казаки и стражники и внутри зданія казаки и стражники, вооруженные стогнъ до головы. Исправники съ вечера никуда не выходятъ, днемъ рѣдко можно его встрѣтить на улицѣ, да и то въ сопровожденіи 2—3 стражниковъ...» Наконецъ въ Одессѣ королевствующій тамъ храбрый мукденій генералъ Каульбарсъ до того охраняетъ свою священную особу, что разставилъ караулъ даже «на крышѣ» своего дворца... Эта боязнь, конечно, значительно умаляетъ теперь блаженство власти, хотя иѣкоторыя изъ этихъ блаженствъ очевидно въ теперъ практикуются. Напр., въ Тульской и Рязанской губерніи голодаша даровали сухари морскаго вѣдомства и... люди стали болѣть, оказалось, что сухарики-то склонялись изъ тухлой муки. Виноватыми и наказанными остались только подѣявшие ихъ... Даже отъ совершенія пѣнѣ распространенныхъ казней власти не остаются въ наказахъ. Вѣдь напр., благородный счетчикъ расходовъ, произведенныхъ при исполненіи казнѣй надъ Хачепурци и Савицѣзомъ, разстрѣленныхъ въ Кутансѣ: «Савинъ по 2 р. 50 коп.—2 руб., доска, къ которыемъ привязывали казненыхъ, по 4 руб.—6 р. брандмейстеру и бъ пожарнымъ за могильныя работы—30 руб.; тюремныхъ надзирателей за снятіе съ труповъ казненыхъ кандаловъ—8 руб., итого 49 руб.» Рыгодное занятіе... Не на покрытие власти такихъ расходовъ и потребовался заемъ?

С. П. Б.

Власти не отличаются особенной храбростью и въ нихъ нѣть достойнаго «успокоенія» Россіи. По казнѣйствамъ разсылаются револьверы, набираются изъ черкесовъ сельск. стражниковъ, размѣщаются по особому плану солдатъ и казаковъ и т. п. Кроме того, отдельныя учрежденія охраны принимаютъ и особы мѣстъ, такъ, въ С. П. Б. управлѣніи жандармовъ помѣщается въ домѣ, гдѣ живъ и умеръ незабывшій пѣвецъ свободы Пушкинъ, въ тамъ улицу справа и слѣва изрыты канавами, чтобы не было тутъ никакого проѣзда. Въ Перми заколотили всѣ проходные дворы; въ Лубнахъ вся полиція превращена въ охрану личности исправника; «мѣстное полицейское управление» — сообщаетъ корреспондентъ, походить на не-приступную крѣпость. У входа казаки и стражники и внутри зданія казаки и стражники, вооруженные стогнъ до головы. Исправники съ вечера никуда не выходятъ, днемъ рѣдко можно его встрѣтить на улицѣ, да и то въ сопровожденіи 2—3 стражниковъ...» Наконецъ въ Одессѣ королевствующій тамъ храбрый мукденій генералъ Каульбарсъ до того охраняетъ свою священную особу, что разставилъ караулъ даже «на крышѣ» своего дворца... Эта боязнь, конечно, значительно умаляетъ теперь блаженство власти, хотя иѣкоторыя изъ этихъ блаженствъ очевидно въ теперъ практикуются. Напр., въ Тульской и Рязанской губерніи голодаша даровали сухари морскаго вѣдомства и... люди стали болѣть, оказалось, что сухарики-то склонялись изъ тухлой муки. Виноватыми и наказанными остались только подѣявшие ихъ... Даже отъ совершенія пѣнѣ распространенныхъ казней власти не остаются въ наказахъ. Вѣдь напр., благородный счетчикъ расходовъ, произведенныхъ при исполненіи казнѣй надъ Хачепурци и Савицѣзомъ, разстрѣленныхъ въ Кутансѣ: «Савинъ по 2 р. 50 коп.—2 руб., доска, къ которыемъ привязывали казненыхъ, по 4 руб.—6 р. брандмейстеру и бъ пожарнымъ за могильныя работы—30 руб.; тюремныхъ надзирателей за снятіе съ труповъ казненыхъ кандаловъ—8 руб., итого 49 руб.» Рыгодное занятіе... Не на покрытие власти такихъ расходовъ и потребовался заемъ?

— Я — пулеметъ, ты — пулеметъ, онъ — пулеметъ. Мы — пулеметы, вы — пулеметы, они — пулеметы.

Но пулеметъ пулеметомъ, а разговоръ съ Антономъ Горемыкой все-таки предстоитъ серьезный, и надежда на то, что Горемыка «прѣдѣтъ, присягнетъ и уѣдетъ» ни подъ какимъ видомъ не оправдается. Уже и сейчасъ Горемыка заговорилъ. Онъ и въ дорогу какъ слѣдуетъ быть не собрался, но уже кричитъ изъ глубины самарскихъ степей въ Петербургъ:

— Прекратите казни! Не смѣйтъ убивать! Не жгите сѣль, не разоряйте домовъ и имущество!

Этотъ гордъ самарскихъ и саратовскихъ депутатовъ, среди которыхъ большинство состоитъ изъ крестьянъ, донесли къ намъ, какъ первый радостный ударъ вѣчевого колокола... И посмотрите, какая разница, какая страшная разница между захудальными самарскими Горемыкой и блестящимъ премьеромъ.

Слово нѣть, чтобы описать ужасъ голодающихъ.

Сейчасъ ихъ тысячи тысячи.

Сейчасъ люди голодаютъ по деревнямъ, селамъ и городамъ.

Тамъ, въ глуши, въ деревни мужчины семья вымираютъ, какъ зѣви по берлогамъ, какъ вѣщи по гнѣзамъ.

Пуста улица. Одиночно стоятъ избы съ пастреванными соломенными крышами и

этому нашимъ первымъ кандидатомъ въ выборщики Г. Зубовъ, человѣкъ съ вполнѣ опредѣленными взглядами, извѣстными всѣмъ, кто поѣзжалъ Минусинскіе митинги, заѣданія здѣшнаго общества сельскаго хозяйства или кто имѣлъ случай прощеть его брошюру «Что даетъ населенію манифестъ 17 октября».

Какъ человѣкъ въ достаточной степени знакомый съ краемъ, юристъ по образованію, хорошій ораторъ, прямой, смѣлый и убѣжденный поборникъ интересовъ простого народа — онъ былъ бы самъ желаннымъ и надежнымъ ходатаемъ о нуждахъ нашего края въ Государственной Думѣ.

Въ пятницу 23 апрѣля происходило избрание выборщика изъ духовенства Минусинскаго уѣзда въ общій сѣѣздѣ, который будетъ выбирать члена Государственного Совета. Кандидатами наѣздались соборный протоіерей о. Корелинъ и настоятель Троицкой церкви о. Дубровинъ, но по произведенію путемъ записокъ выборщикъ наибольшее число голосовъ получилъ священникъ о. А. Бриллантовъ; названные же кандидаты почему-то получили всѣмъ малое число голосовъ.

Мѣстное старообрядческое духовенство предполагало вчера, въ день проповѣдіи пятнадцатицѣницы совершить крестный ходъ, но говорить не состоялся по неразрѣшенію мѣстной власти. Полагаемъ, что такое запрещеніе идѣтъ въ разрѣзъ съ указомъ о вѣротерпимости, которымъ старообрядцамъ предоставлено право свободнаго вѣроученія и исполненія обрядовъ наравнѣ съ православными.

— Нѣть, пусть сначала онъ пашку броситъ!

Не знаю, какъ вы, читатель, а я держусь того мнѣнія, что вопросъ о томъ, кому первому прекратить безобразіе — но съ характеромъ скорѣе академіческимъ, чѣмъ практическимъ. Но графъ вѣтуетъ иначе: онъ находитъ, что «Петъка» первый долженъ прекратить безобразіе, а потомъ, дескать, и правительство безобразіе прекратить...

Трудно, конечно, предугадать, какое впечатлѣніе этотъ классический отвѣтъ произведетъ на Антона Горемыку. Но, думается, что пропаганда графской телеграммы, Горемыка сказжетъ:

— Вотъ онъ каковъ, тотъ человѣкъ, котораго Горемыка называетъ геніемъ: стоять передъ эшафотомъ и торговаться изъ-за Троицкой крови, какъ на ярмаркѣ!

Но какъ бы ни сказалъ Горемыка, а ужъ одно сравненіе его съ премьеромъ министромъ говоритъ не въ пользу послѣднаго. Съ одной стороны, искренность, прямота, честность и честный гѣнѣ, съ другой — почти «опровергнѣе» изъ «Русскаго Государства»...

Иди же къ намъ скорѣе, Антонъ Горемыка! Или таковъ, каковъ ты есть: въ лаптяхъ, въ серигахъ, въ очуахъ, и научи нашихъ савовиковъ гражданственности, вѣхами въ нихъ достоинство, наставь ихъ въ правилахъ чести и мужества!

— Вотъ онъ каковъ, тотъ человѣкъ, котораго Горемыка называетъ геніемъ: стоять передъ эшафотомъ и торговаться изъ-за Троицкой крови, какъ на ярмаркѣ!

Но какъ бы ни сказалъ Горемыка, а ужъ одно сравненіе его съ премьеромъ министромъ говоритъ не въ пользу послѣднаго. Съ одной стороны, искренность, прямота, честность и честный гѣнѣ, съ другой — почти «опровергнѣе» изъ «Русскаго Государства»...

Иди же къ намъ скорѣе, Антонъ Горемыка!

Помогите, графъ, въ бѣѣ!

Торгъ строимъ мы не малыя,

Нѣкъ заводимъ безъ числа,

Но итогъ небывалые

Конституція дала.

Вѣтте бѣжно торгуется,

Намъ, моль, денегъ нѣдѣль взять...

Дурково шумитъ волунтъ,

Предлагаетъ вѣтѣхъ сослать.

Знать только жандармерія,

Какъ поладили они...

Смолкинъ, голостъ недовѣрія,

Графа строго не вини!

— Н. Л.

ерѣ-министръ, на имя которого посланы самарцы свою телеграмму.

Горемыка весь горитъ отъ негодованія, передъ его глазами встаютъ длинные ряды висѣлицъ, онъ видитъ вереницы могилъ, где погребены убийства и, какъ Николай Угодникъ на известной картинѣ, онъ спѣшитъ ухватить за руку палача и отвести занесенный надъ страною мечъ.

— Не смѣйтъ! Не смѣйтъ убивать! шепчетъ онъ и весь дрожитъ отъ негодованія и гнева.

Но какъ же отвѣтилъ самарскому Горемыку великолѣпный графъ Портсмутский? У Графъ отвѣтилъ такъ, какъ могъ бы отвѣтить только Гурьевъ.

— Пускай сначала «она» перестанутъ убивать. Вотъ если «она» не будутъ швыряться бомбами, такъ мы всѣ вѣсѣлицы передадимъ на качели для дѣтей, и все будетъ тогда тихо, смиро, благородно... Но только «она» должны первые прекратить безобразіе, а потомъ уже и мы прекратимъ...

Словомъ, графъ Витте ходитъ и считается государств